
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan   : SDN 1 Biting 

Kelas / Semester : IV / II 

Tema  : Cita-citaku 

Pembelajaran ke : 5 

Alokasi Waktu  : 10 menit 

 

A.  TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui kegiatan menulis puisi siswa mampu menuangkan gagasan-gagasan tentang cita-citanya 

dengan benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 Kegiatan Pendahuluan 

 Kelas mulai dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadirannya 

 Kelas dilanjutkan dengan berdo’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religious) 

 Menyanyikan lagu nasional  (Indonesia raya) Guru memberikan penguatan semangat 

Nasionalisme 

 Pembiasaan membaca/menulis/mendengarkan/berbicara (literasi) 

 Kegiatan Inti 

 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan 

 Siswa mengamati media pembelajaran yang akan digunakan 

 Guru mengajak siswa menulis dan memahami puisi tentang cita-cita 

 Setiap siswa mempresentasikan hasil gagasannya tentang cita-citanya yang telah dituangkan 

dalam bentuk tulisan. 

 Guru memberi penguatan kepada siswa 

 Bersama siswa memajang hasil pekerjaan  di papan pajangan 

Kegiatan Penutup 

 Siswa mampu mengemukakan hasil belajar hari ini 

 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan 

 Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme. 

 Salam dan do’a penutup dipimpin oleh salah satu siswa 

 

C. PENILAIAN  

Penilaian Sikap: Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Ketrampilan 

 

a. Penilaian Sikap 

    Instrumen dan rubrik penilaian sikap (sosial) 

 

No. Nama Siswa Disiplin Jujur Tanggung 

Jawab 

Santun 

1      

2      

3      

4      

5      

6      

7      



8      

9      

10      

11      

12      

13      

14      

15      

16      

17      

18      

19      

20      

21      

22      

23      

 

Keterangan: 

4 = Jika empat indikator terlihat 

3= Jika tiga indikator terlihat 

2= Jika dua indikator terlihat 

1= Jika 1 indikator terlihat 

 

Indikator penilaian sikap 

Disiplin 

a. Tertib mengikuti intruksi 

b.Mengerjakan tugas tepat waktu 

c. Tidak melakukan kegiatan yang tidak diminta 

d.Tidak membuat kondisi kelas tidak kondusif 

 

Jujur 

a. Menyampaikan sesuatu sesuai keadaan yang sebenarnya 

b. Tidak menutupi kesalahan yang terjadi 

c. Tidak menyontek atau melihat data/pekerjaan orang lain 

d. Mencantumkan sumber belajar dari yang dikutip/dipelajari 

 

Tanggung Jawab 

a. Pelaksanaan tugas piket secara teratur 

b. Peran serta aktif dalam kegiatan pembelajaran 

c. Mengerjakan tugas sesuai yang ditugaskan 

d. Merapikan Kembali ruang, alat dan peralatan belajar yang telah dipergunakan 

 

Santun 

a. Berinteraksi dengan teman secara ramah 

b. Berkomunikasi dengan Bahasa yang tidak menyinggung perasaan 

c. Menggunakan Bahasa tubuh yang bersahabat 

 

Nilai akhir sikap berdasarkan modus (skor yang sering muncul) dari keempat aspek sikap di atas. 

 

Kategori nilai sikap: 

Sangat baik : Apabila memperoleh nilai akhir 4 

Baik  : Apabila memperoleh nilai akhir 3 



Cukup  : Apabila memperoleh nilai akhir 2 

Kurang  : Apabila memperoleh nilai akhir 1 

 

2. Penilaian Pengetahuan  

 Kisi-kisi, soal pengetahuan, kunci jawaban, cara pengolahan nilai. 

  

 Mata Pelajaran: Bahasa Indonesia 

 Soal: 

 

 Buatlah gagasan-gagasan tentang cita-cita masing-masing! 

  

 Kunci Jawaban: Kebijaksanaan Guru 

 Instrumen dan rubrik penilaian 

 

No Indikator  Skor 

1 Berfikir lancar 

Mencetuskan banyak gagasan 

1 

 

2 Berfikir luwes 

Mampu mengubah arah pemikiran 

1 

3 Berfikir orisinal 

Mampu melahirkan ungkapan baru 

dan unik 

1 

4 Berfikir elaborasi 

Menambah gagasan menjadi lebih 

menarik 

1 

  

 Nilai perolehan: 
𝑆𝑘𝑜𝑟

4
100 

    

3. Penilaian Ketrampilan 

  Instrument dan rubrik penilaian 

  

No Perilaku Skor 

1 Mempunyai banyak mengenai suatu 

masalah 

1 

2 Mampu mengubah arah berfikir secara 

spontan 

2 

3 Memikirkan hal-hal yang tidak pernah 

terpikirkan orang lain 

3 

4 Memperluas gagasan 4 

 

  Nilai perolehan: 
𝑆𝑘𝑜𝑟

4
100   


